GIẢI BÀI 3 TRANG 87 SÁCH GIÁO KHOA HÓA HỌC LỚP 8 TẬP 1
Đề bài
Tính thể tích khí oxi cần thiết để đốt cháy hoàn toàn lượng khí metan CH₄ có trong 1m³ khi chứa 2% tạp chất không cháy. Các thể tích đo ở đktc.

Lời giải đáp án
Ta có: 1 m³ = 1000 dm³ = 1000 lít

Trong 1 m³ có chứa 2% tạp chất nên lượng khí CH₄ nguyên chất là:

1000.(100 - 2)/100 = 980 lít

=> nCH₄  = 980/22,4 = 43,75 mol

Phương trình phản ứng:

CH₄ + 2O₂ [image: image1.jpg]


CO₂ + 2H₂O

Từ phương trình ta có: nO₂  = 2nCH₄  = 2.43,75 = 87,5 mol

=> VO₂  = 87,5.22,4= 1960 lít
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